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一、校友及雇主問卷內容說明

校友問卷 雇主問卷

施測方式
以電子郵件、臺大首頁、臺大相關網
頁等方式宣傳，邀請畢業十年內校友

上網填寫問卷。

邀請參與本校校園徵才系列活動之企
業填寫紙本問卷

施測時間 2018/02/09~04/30 2018/02/09~03/31

回收份數 4093 (6.5%) 252

問卷內容

1. 校友基本資料
(性別、就讀學位/系、就業情況、職業類型)

2. 職場所需能力調查
(重要程度、具備程度)

3. 學用配適度

4. 職涯經驗 (求職困難、滿意程度)

5. 校友聯絡機制

6. 系所自訂題目

1. 雇主機構基本資料
(規模、職業類型)

2. 職場能力所需能力調查
(最重要、臺大學生之優勢與不足)

3. 對於臺大畢業生之職場表現評價
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二、校友問卷填答結果
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各學院校友填答情況
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校友於本校取得學位之比例
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N=4093

學士, 1221, 30%

碩士, 1561, 38%

博士, 275, 

7%

學+碩, 781, 19%

49, 1% 115, 3% 91, 2%

學士

碩士

博士

學+碩

學+博

碩+博

學+碩+博



產業, 859, 26%

服務業, 950, 29%

學術及專業研

究, 448, 14%

醫療服務, 409, 

12%

公家機關, 241, 

7%

教育界, 378, 

11%

校友目前狀態與就業類型
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N=4093

N=3304 (就業中校友人數)

目
前
狀
態

就
業
類
型

升學或進修中, 480, 12%

112, 3%

127, 3%

95, 2%

就業中 - 受雇, 

3209, 78%

70, 2%

升學或進修中

服役中

待業中

就業中 - 自行創業

就業中 - 受雇

其他



受雇中校友現任職位與工作所在地
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N=3209 (受雇中校友)

現任職位 工作所在地

北部, 

2394, 

75%

中部, 

225, 7%

南部, 

243, 7%

東部, 32, 1%

離島, 7, 0%

國外, 308, 10%

基層員工, 2596, 

81%

中階主管, 493, 

15%

高階主管, 

120, 4%



校友認為各項職場能力重要程度
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9.08 9.04 
8.91 

8.78 8.69 8.68 8.68 

8.39 

8.01 8.00 7.92 7.85 
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問題解決

(1.13)

溝通協調

(1.18)

工作態度

(1.32)

情緒管理

(1.35)

持續學習

(1.46)

團隊合作

(1.38)

人際互動

(1.34)

專業能力

(1.68)

跨域整合

(1.71)

資訊應用

(1.59)

外語能力

(1.81)

創新能力

(1.79)

0為完全不重要，10 為非常重要。

(標準差)



工作

態度

問題

解決

溝通

協調

情緒

管理

專業

能力

人際

互動

團隊

合作

持續

學習

跨域

整合

資訊

應用

外語

能力

創新

能力

產業(859) 0.78 1.27 1.43 0.66 -0.65 0.50 0.57 0.40 -1.10 -1.25 -1.19 -1.40

服務業(950) 0.91 1.33 1.24 0.54 -0.43 0.43 0.45 0.61 -1.19 -1.11 -1.07 -1.69

公家機關(241) 0.88 1.08 1.31 1.01 -0.41 0.82 0.28 -0.21 -0.90 -0.77 -1.80 -1.30

教育界(378) 1.19 1.37 0.88 0.83 0.43 0.17 -0.19 0.19 -1.03 -1.20 -2.02 -0.62

學術及專業研究(448) 0.84 1.68 1.18 0.38 0.03 -0.24 0.38 0.64 -1.18 -0.84 -1.27 -1.61

醫療服務(409) 1.12 0.96 0.95 0.64 0.54 0.49 0.43 0.34 -0.95 -1.46 -1.51 -1.54
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產業分群比較 –最重要職場能力
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產業分群比較 –最重要職場能力
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文
(365)

理
(444)

社
(347)

醫
(493)

工
(661)

生農
(459)

管
(359)

公衛
(169)

電資
(463)

法
(129)

生科
(202)

前三
重要能力

問題
解決

溝通
協調

問題
解決

溝通
協調

問題
解決

溝通
協調

工作
態度

問題
解決

溝通
協調

問題
解決

溝通
協調

工作
態度

溝通
協調

工作
態度

溝通
協調

團隊
合作

工作
態度

溝通
協調

工作
態度

最不重要
的能力

創新能力外語能力 創新能力 跨域整合資訊應用創新能力

* 【團隊合作】多在其他學院的第 6~8 順位



8.54

8.15
8.04 8.01 7.92 7.9 7.82

7.61 7.52
7.38

7.17
7.01
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工作態度

(1.42)

持續學習

(1.45)

問題解決

(1.37)

團隊合作

(1.50)

溝通協調

(1.52)

情緒管理

(1.58)

人際互動

(1.55)

專業能力

(1.61)

資訊應用

(1.46)

跨域整合

(1.71)

外語能力

(1.75)

創新能力

(1.74)

校友自評各項職場能力具備程度
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0為完全不具備，10 為完全具備。

(標準差)



產業分群比較 –職場能力具備程度
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工作

態度

持續

學習

問題

解決

團隊

合作

溝通

協調

人際

互動

情緒

管理

資訊

應用

專業

能力

跨域

整合

外語

能力

創新

能力

產業(859) 1.74 0.87 0.56 0.82 0.55 0.32 0.43 -0.48 -0.67 -0.99 -1.37 -1.77

服務業(950) 1.83 0.89 0.81 0.68 0.47 0.18 0.15 -0.36 -0.68 -0.81 -1.26 -1.91

公家機關(241) 1.91 0.59 0.73 0.57 0.36 0.32 0.44 -0.69 -0.11 -0.75 -1.79 -1.57

教育界(378) 1.74 0.78 0.73 0.20 0.19 0.00 0.40 -0.62 0.67 -0.86 -2.28 -0.93

學術及專業研究(448) 1.60 0.96 0.81 0.64 0.25 -0.05 0.43 -0.36 0.09 -0.80 -1.59 -1.98

醫療服務(409) 1.95 0.64 0.42 0.55 0.41 0.31 0.29 -1.03 0.49 -0.93 -1.39 -1.70
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產業分群比較 –職場能力具備程度
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文 理 社 醫 工 生農 管 公衛 電資 法 生科

最具備 工作態度

次其 持續學習
團隊
合作

持續
學習

問題
解決

持續學習

第三 問題解決 團隊合作
持續
學習

溝通
協調

持續
學習

問題
解決

團隊
合作

倒數
第二

資訊
應用

創新
能力

外語
能力

外語
能力

創新
能力

外語
能力

跨域
整合

創新
能力

創新
能力

跨域
整合

外語
能力

最
不具備

創新
能力

外語
能力

創新
能力

創新
能力

外語
能力

創新
能力

創新
能力

外語
能力

外語
能力

創新
能力

創新
能力
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語文能力

(16%)

創新能力

(16%)

領導潛能

(17%)

國際觀

(15%)

溝通協調

(9%)

團隊精神

(8%)

抗壓能力

(7%)

專業能力

(4%)

執行能力

(4%)

工作態度

(3%)

20.6% 19.7% 16.1%

最欠缺 第二欠缺 第三欠缺
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

專業能力

(21%)

工作態度

(19%)

溝通協調

(18%)

執行能力

(15%)

抗壓能力

(8%)

團隊精神

(7%)

創新能力

(5%)

語文能力

(4%)

領導潛能

(1%)

國際觀

(1%)

32.5% 29.8%

最重要的職場能力 第二重要 第三重要

0%

20%

40%

60%

80%

100%

專業能力

(29%)

創新能力

(14%)

執行能力

(15%)

語文能力

(13%)

國際觀

(8%)

領導潛能

(8%)

工作態度

(5%)

抗壓能力

(4%)

溝通協調

(2%)

團隊精神

(1%)

70.8%

最佳優勢 第二優勢 第三優勢

• 103 學年職場能力調查結果參考

重
要
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場
能
力

具
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勢
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職
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缺
乏
的
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場
能
力

N=11534



學用配適度
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N=4093

13%

19%

50%

61%

29%

16%

5%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

專業知能是否

符合工作需求

在校所學對自己

職涯發展是否有幫助

非常符合 / 有幫助 符合 / 有幫助 普通

不符合 / 沒有幫助 非常不符合 / 沒有幫助 無法填答



學用配適度 –產業
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專業知能符合工作需求 在校所學有助於職涯發展



學用配適度 –學院
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文 理 社 醫 工 生農 管 公衛 電資 法 生科

專業知能符合工作需求 在校所學有助於職涯發展



哪些學習活動對職涯發展有幫助

19

N=3286

79%
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求職時遇到的困難
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N=4093

是, 

2246, 

55%

否, 

1847, 

45%

求職是否遇到困難

100%

42%
33% 32% 30% 29% 28%

24%
19% 18%

5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%



職場表現自我評量
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N=4093

7.7% 59.5% 30.2% 2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自評工作表現

滿意程度

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意



三、雇主問卷填答結果
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雇主產業類型分布
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N=252

產業

137

54%

服務業, 108, 

43%

公家機關, 4, 2%
教育界, 3, 1%

產業

服務業

公家機關

教育界



1% 4%
3%

6%

200~499人, 40, 

16%

500~999人, 31, 

12%

1000人以上, 145, 

58%

0%
1~9人

10~49人

55~99人

100~199人

200~499人

500~999人

1000人以上

未填答

175, 69%15, 6%

62, 25%

本國機構

外國機構

跨國機構是, 248, 

98%

否, 2, 1%

是

否

無作答

機構屬性、規模、以及是否聘雇臺大生

24

N=252

是
否
聘
雇
臺
大
畢
業
生

機
構
規
模

機
構
屬
性



10

9.14
8.95 8.94 8.87 8.81

8.64
8.49

8.33
8.19

7.99

7.67

5

6

7

8

9

10

專業能力

(0.00)

工作態度

(1.01)

團隊合作

(1.09)

溝通協調

(1.07)

問題解決

(1.12)

持續學習

(1.17)

人際互動

(1.11)

情緒管理

(1.20)

創新能力

(1.38)

跨域整合

(1.37)

資訊應用

(1.37)

外語能力

(1.65)

雇主認為各項職場能力重要程度
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0為完全不重要，10 為非常重要。

(標準差)
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8.18 8.15 8.10 8.08 8.01
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7.51 7.49
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雇主評量臺大校友各項職場能力具備程度
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0為完全不具備，10 為完全具備。

(標準差)
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• 103 學年職場能力調查結果參考
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雇主對於臺大學生職場表現評量
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N=252

23% 70% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

專業知能

是否符合工作需求

非常符合

符合

普通

不符合

非常不符合

無作答

24% 72% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

是否在預期期間內

對任內業務上手

是，超乎預期

是，符合預期

普通

否，超過預期時間

否，無法上手

無作答

28% 67% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

整體工作

表現滿意度

非常滿意

滿意

普通

不滿意

非常不滿意

無作答



四、校友與雇主比較
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106 年施測之校友與雇主比較
職場能力重要性

30
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校友 雇主

(8th)



106 年施測之校友與雇主比較
臺大人職場能力具備程度

31
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外語能力 持續學習 專業能力 資訊應用 問題解決 創新能力 跨域整合 工作態度 人際互動 溝通協調 團隊合作 情緒管理

校友 雇主



100 學年施測之校友與雇主比較
臺大人最欠缺的職場能力
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103 學年施測之校友與雇主比較 - 職場能力
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五、重點結果歸納
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校友部份 –職場能力與學用配適

• 職場所需能力

– 校友多認為最重要問題解決的能力、溝通協調、工作態度；

– 自評具備程度最高的職場能力為工作態度、持續學習的能力、問
題解決的能力，具備程度最低的三者為資訊應用能力、外語能
力、創新能力。

• 學用配適度

– 八成以上填答者肯定在臺大所學有助於職涯發展，但認同所學專
業知能符合其工作需求者則比例較低，約63%。

• 求職遇到的問題

– 45%的填答者求職時沒有遇到問題。遇到問題者，起過三成認為
自己缺乏就業訊息、國際學習經驗、年齡、專業能力不足。

35
相較於前次施測，【專業能力】不再被畢業生視為自己的優勢！



雇主部份 –職場能力與學用配適

• 職場所需能力

− 雇主認為最重要的職場能力為專業能力、工作態度、團隊合作。

− 臺大人具備程度最高之職場能力則為外語能力、持續學習的能力、
以及專業能力。

− 雇主認為臺大人具備能力較低之三項職場能力則為溝通協調、團隊
精神、以及情緒管理。

• 學用配適度

− ９成以上雇主認為臺大學生所學專業與職場所需相符、能在預期時
間內對於主責業務上手、整體而言對臺大生職場表現感到滿意。
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歸納結論-校友與雇主看法之異同

• 雇主與校友看法顯著差異

– 雇主認為專業能力最重要，但校友將其列在 12 項
能力中的第 8 位。

– 臺大人具備程度最之職場能力後三項

• 雇主: 外語能力、持續學習的能力、專業能力。

• 校友: 工作態度、持續學習的能力、問題解決的能力

– 臺大人具備程度較低之職場能力後三項

• 雇主: 溝通協調、團隊精神、情緒管理

• 校友: 資訊應用能力、外語能力、創新能力

37
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103 學用配適度
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103學年 - 求職時遇到的困難

0%

10%

20%

30%

40%

50%

26.3% 25.0%
23.1% 22.9% 22.8%

20.5%
17.5% 16.8%

13.4% 13.0%

4.5% 3.6%

40

N=11534


